

Министерство образования и молодежной политики Ставропольского края
государственное бюджетное профессиональное
образовательное учреждение
«Пятигорский техникум торговли, технологий и сервиса»

**Материалы
выступления представителя христианского
духовенства**

**«Экстремизм и терроризм – угроза
планете»**

Декабрь, 2015

Противодействие экстремизму и терроризму.

Экстремизм (от лат. *extremus* – крайний) – приверженность крайним взглядам и мерам (обычно в политике). Как правило, выражается в применении силы, агрессии, бандитизме, терроризме, разжигании розни и т.д.

Терроризм (*terrorism*) – один из вариантов тактики политической борьбы, связанный с применением насилия. Суть терроризма – насилие с целью устрашения.

Прикрываясь религией, преступные группировки призывают распространять ислам, уничтожать иноверцев. Как правило, преступные группировки находят своих жертв в социальных сетях или выкладывают видео экстремистского характера в интернете. Террористы создают так называемые видеоблоги, где рассказывают о своих военных успехах и предлагают всем желающим пойти по их пути, чтобы жить в богатстве и угнетать своих же соотечественников.

В итоге на лентах информационных агентств всё чаще появляются шокирующие материалы о русских и европейских девушках, которых экстремисты вербуют через «отношения» в социальных сетях. Наиболее скандальным оказалось дело студентки Варвары Карауловой, которая долгое время переписывалась в интернете с мужчиной-мусульманином и вскоре приняла ислам. Девушка даже в университет ходила в хиджабе, а однажды ушла на занятия и не вернулась. Как оказалось, Варвара втайне от родителей сделала загранпаспорт, купила билет в Стамбул и улетела. Конечной точкой назначения студентки была Сирия, куда она так и не успела добраться, её задержали на границе САР с четырьмя гражданами Азербайджана и группой людей из других регионов России, которые были ей знакомы. Когда задержанную доставили в Москву, студентка расплакалась, сказала, что «никакой Сирии ей не нужно», и все пожалели бедную девочку-медалистку. Но на этом история не закончилась. Некоторое время спустя на неё завели уголовное дело, так как правоохранительные органы

нашли, Варвара втайне от родителей

купила билет в Стамбул и улетела

установили, что переписку с террористами девушка не прекратила до сих пор.

Таких примеров немало не только в России, но и за рубежом. Австрийки Самра Кесинович и Сабина Селинович, в отличие от Варвары, успели добраться до Сирии, но вскоре пожалели о своём поступке, осознав, что стали «секс-джихадистками». Спустя несколько месяцев 17-летняя Самра и 15-летняя Сабина оказались замужем и забеременели от боевиков ИГ. Когда девушки поняли, что вместо шикарных дворцов их ждут бесконечные издевательства, было уже поздно. МВД Австрии заявляет, что девочек вернуть на родину сейчас не представляется возможным, так как они засветились как джихадистки.

Но вот если австрийки догадались, что жизнь при ИГ сладкой не будет, то пятнадцатилетняя француженка Нора Аль-Бати наотрез отказалась возвращаться домой, уверяя, что полюбила радикала. Впрочем, спустя некоторое время девушка всё-таки написала семье: «Это была самая большая ошибка в моей жизни».

Сама технология вербовки, в общем-то, аналогична заманиванию в другие секты: найти человека, недовольного своей жизнью, с психологическими проблемами, сблизиться с ним, а после рассказать о «прекрасном мире», где ему точно достанется место под солнцем, где его полюбят и будут ценить и т.д. Женщинам могут пообещать счастливый брак с серьезным мужчиной («посмотри, мужчины, которые окружают тебя. Они тебя не достойны!» – основные аргументы). Правда, на деле окажется, что она четвертая жена террориста и прав никаких не имеет. Мужчинам обещают благосостояние. Вместе с тем часто уезжают обеспеченные люди, имеющие в России работу и достаток – «здесь они ощущают себя офисным планктоном, а там ему дают в руки автомат и говорят, что он становится избранным».

Это всё является индикатором внутренней пустоты современного молодого человека. Куда проще взять в руки оружие и стать палачем, при этом оправдывая все свои преступления учением псевдорелигиозной организации, чем найти в себе мужество

признать свои собственные ошибки и самому себе дать ответ на вопрос, почему я так недоволен своей жизнью? Ни кто не виноват в проблемах каждого из нас. Зачем сравнивать свою жизнь с жизнью западного человека? Для чего применять на себе чужие духовные религиозные практики не вникая в свои? Зачем жить чужими ценностями, забывая свои (вера в Бога, нравственное поведение, семья и воспитание детей)? Глядя на современное общество можно сказать, что человек превратился в эгоиста. Жизненный комфорт стал критерием счастья.

Мужчина это тот кто создал крепкую семью и сумел сохранить и приумножить ее, даже ценой своей жизни, а не тот кто ради чужих идеалов убил чьих-то детей, жен, матерей. Вспомним трагедию школы в Беслане.

О чем-то главном нужно задуматься нам... Не идти на поводу у людей, которые хотят использовать тебя в своих интересах, не менять религию просто потому, что ты чего-то не понял, нужно помнить о том, что Бог есть, и ни смотря ни на какие обстоятельства помнить об этом. Нужно помнить и о том, что зло порождает зло, поэтому прежде чем сделать какой-то шаг подумайте семь раз, не будьте эгоистами, думайте и анализируйте, тогда вы точно, никогда не станете разменной монетой в чьей-то игре!